

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

г. Кувандык

26 октября 2018 года

Кувандыкский районный суд Оренбургской области в составе: председательствующего судьи Новиковой И.М., при секретаре Кошелевой М.А., с участием истца Дюкаревой Ольги Александровны, ответчика Дюкарева Владимира Петровича, рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Дюкаревой Ольги Александровны к Дюкареву Владимиру Петровичу об определении долей в совместно нажитом имуществе,

УСТАНОВИЛ:

Дюкарева О.А. обратилась с исковым заявлением к Дюкареву В.П. об определении долей в совместно нажитом имуществе. В обоснование иска указала, что 24.04.1993 г. она заключила брак с Дюкаревым В.П. В период брака ими было приобретено следующее имущество:

- 2-х комнатная квартира, расположенная по адресу: г. Оренбург, ул. Кима, д. 6/1, кв. 149;
- автомобиль Mitsubishi Pajero 3.2 LWB, государственный регистрационный знак Т 353 ЕА 56.

Собственником данного имущества является ответчик. Соглашения об определении размера долей в общем имуществе между ними не заключалось. Определением Арбитражного суда Оренбургской области от 20.02.2018 г. возбуждено производство по делу № А47-261/2018 о признании несостоятельным (банкротом) Дюкарева В.П. В отношении должника введена процедура реструктуризации долгов.

Просит суд определить за ней и ответчиком по 1/2 доле в праве собственности на вышеуказанное имущество.

В судебном заседании Дюкарева О.А. исковые требования поддержала.

Ответчик Дюкарев В.П. иск признал. Пояснил, что все указанное в исковом заявлении имущество было приобретено в период брака.

Третье лицо арбитражный управляющий Сандрева О.С. в судебное заседание не явилась, надлежащим образом извещена о месте и времени судебного заседания.

В соответствии со ст. 167 ГПК РФ суд определил рассмотреть дело в отсутствие третьего лица Сандревой О.С.

Суд, выслушав истца, ответчика, исследовав документы дела, приходит к следующему.

Согласно ст. 34 Семейного кодекса РФ, имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. Общим имуществом супругов являются также приобретенные за счет общих доходов супругов движимые и недвижимые вещи, ценные бумаги, паи, вклады, доли в капитале, внесенные в кредитные учреждения или в иные коммерческие организации, и

42/18
07/3.11.18

любое другое нажитое супругами в период брака имущество независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено либо на имя кого или кем из супругов внесены денежные средства.

В силу статьи 39 Семейного кодекса РФ при разделе общего имущества супругов и определении долей в этом имуществе доли супругов признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супругами.

Судом установлено, что 23.04.1993 г. Дюкарев В.П. и Федулова О.А. зарегистрировали брак, Федуловой О.А. присвоена фамилия «Дюкарева», что подтверждается свидетельством о заключении брака П-РЖ № 301822 от 24.04.19973 г. В настоящее время брак не расторгнут.

В период брака Дюкарев В.П. приобрел 2-х комнатную квартиру, расположенную по адресу: Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Кима, д. 6/1, кв. 149, что подтверждается договором купли-продажи квартиры № 149 от 12.08.2011 г.

Согласно паспорта транспортного средства № 78 УО 275302 Дюкарев В.П. является собственником автомобиля Mitsubishi Pajero3.2 LWB, государственный регистрационный знак Т 353 ЕА 56.

Таким образом, имущество: квартира, расположенная по адресу: Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Кима, д. 6/1, кв. 149, и автомобиль Mitsubishi Pajero3.2 LWB, государственный регистрационный знак Т 353 ЕА 56 является общим супружеским имуществом истца Дюкаревой О.А. и ответчика Дюкарева В.П.

В соответствии с ч. 1 ст. 38 СК РФ раздел общего имущества супругов может быть произведен как в период брака, так и после его расторжения по требованию любого из супругов.

Решением Арбитражного суда Оренбургской области от 19.06.2018 г. по делу № А47-261/2018 Дюкарев В.П. признан банкротом. В отношении Дюкарева В.П. открыта процедура реализации имущества граждан на 6 месяцев. Финансовым управляющим должника утверждена Сандрева О.С. с возложением на неё обязанностей, предусмотренных ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Суд считает, что данное обстоятельство не является препятствием для разрешения дела по существу и удовлетворения иска Дюкаревой О.А. о разделе супружеского имущества.

В соответствии с п. п. 1, 4 ст. 213.25 федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)" все имущество гражданина, имеющееся на дату принятия решения арбитражного суда о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина и выявленное или приобретенное после даты принятия указанного решения, составляет конкурсную массу, за исключением имущества, определенного пунктом 3 настоящей статьи.

В конкурсную массу может включаться имущество гражданина, составляющее его долю в общем имуществе, на которое может быть обращено взыскание в соответствии с гражданским законодательством, семейным законодательством. Кредитор вправе предъявить требование о выделе доли гражданина в общем имуществе для обращения на нее взыскания.

Согласно ч. 1 ст. 45 Семейного кодекса РФ по обязательствам одного из супругов взыскание может быть обращено лишь на имущество этого супруга.

При недостаточности этого имущества кредитор вправе требовать выдела доли супруга - должника, которая причиталась бы супругу - должнику при разделе общего имущества супругов, для обращения на нее взыскания.

Супруг должника вправе в общем порядке обратиться в суд с иском о разделе общего имущества супругов и выделе имущества, причитающегося на долю данного супруга, либо потребовать признания права общей собственности на указанное имущество (Пункт 18 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 30 июня 2011 года № 51 «О рассмотрении дел о банкротстве индивидуальных предпринимателей»).

Таким образом, включение общего имущества супругов в конкурсную массу, не может повлиять на права другого супруга, который не является должником по делу о банкротстве, на определение его доли.

В силу вышеизложенного иск Дюкаревой О.А. об определении долей в общем имуществе является законным, обоснованным и подлежит удовлетворению.

Согласно ч. 1 ст. 39 СК РФ при разделе общего имущества супругов и определении долей в этом имуществе доли супругов признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супругами.

Сторонами, в предусмотренном законом порядке, не заключено соглашения об отступлении от равенства долей при разделе общего имущества. Других оснований для отступления от равенства долей супругов в общем имуществе при разделе не имеется, в связи с чем, доли истца и ответчика в общем имуществе нужно признать равными.

Руководствуясь ст.ст. 194-198 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Исковые требования Дюкаревой Ольги Александровны удовлетворить.

Признать общим супружеским имуществом Дюкаревой Ольги Александровны и Дюкарева Владимира Петровича следующее имущество:

- 2-х комнатную квартиру, расположенную по адресу: Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Кима, д. 6/1, кв. 149;

- автомобиль Mitsubishi Pajero 3.2 LWB, 2011 года выпуска, государственный регистрационный знак Т 353 ЕА 56.

Определить за Дюкаревой Ольгой Александровной и Дюкаревым Владимиром Петровичем по ½ доле за каждым право собственности на следующее имущество:

- 2-х комнатную квартиру, расположенную по адресу: Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Кима, д. 6/1, кв. 149;

- автомобиль Mitsubishi Pajero 3.2 LWB, 2011 года выпуска, государственный регистрационный знак Т 353 ЕА 56.

Решение может быть обжаловано в Оренбургский областной суд через Кувандыкский районный суд в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Судья



Новикова И.М.